



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 24 Ιανουαρίου 2025



Η πειραϊκή οικονομία στην εκδήλωση των 120 χρόνων του Ε.Β.Ε.Π. τίμησε την κοινωνία, τον πολιτισμό και τον αθλητισμό

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.), παρουσία εκπροσώπων της κυβέρνησης, των κομμάτων της αντιπολίτευσης, της τοπικής αυτοδιοίκησης, των Σωμάτων Ασφαλείας και των παραγωγικών φορέων. Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον αγιασμό από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώο Νήφων. Στο επίκεντρο της φετινής εκδήλωσης βρέθηκαν οι εορτασμοί για την συμπλήρωση 120 χρόνων του Ε.Β.Ε.Π., των 190 χρόνων του Δήμου Πειραιώς, των 130 χρόνων του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά και των 100 χρόνων του Ολυμπιακού... [Περισσότερα...](#)

Τάσος Γαϊτάνης: Η Καινοτομία είναι μια εθνική υπόθεση που μας αφορά όλους



Τα φορολογικά κίνητρα που δικαιούνται οι επιχειρήσεις - μικρές, μεσαίες, μεγάλες - για δαπάνες σε Έρευνα και Καινοτομία παρουσίασε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, στα μέλη του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, στην πρώτη για το τρέχον έτος συνεδρίασή του. Μεταξύ άλλων... [Περισσότερα...](#) [Παρουσίαση Γ.Γ...](#)

Δράσεις εξωστρέφειας στο Ε.Β.Ε.Π.



Την Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια της Διεθνούς Ένωσης Εταιρειών Κρουαζιέρας (CLIA), Julie Green, και τη νέα Πρέσβη της Φινλανδίας στην Ελλάδα, Leena Rynläinen, υποδέχθηκαν, στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, ο πρόεδρος, Βασίλης Κορκίδης, και μέλη της Διοικητικής Επιτροπής του Ε.Β.Ε.Π. Στη συνάντηση με την CLIA... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

Κ. Χατζηδάκης: Κοντά στο μηδέν το έλλειμμα του 2024, μειώσεις φόρων για τη μεσαία τάξη το 2025 - Η Κυβέρνηση μειώνει ή καταργεί με νόμο τις 6 βασικές τραπεζικές προμήθειες



Πρωτογενές πλεόνασμα κοντά στο 3% του ΑΕΠ και συνολικό (δημοσιονομικό) έλλειμμα που αγγίζει το μηδέν πέτυχε η Ελλάδα το 2024, ανέφερε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας στην ιδρυτική εκδήλωση του think tank Synergia που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα. Υπογράμμισε δε, ότι τα επιπλέον έσοδα- όπως... [Περισσότερα...](#)

Ν. Παπαθανάσης: «Ούτε ένα ευρώ δεν θα χαθεί από το Ταμείο Ανάκαμψης»



«Όπως δεν χάσαμε ούτε ένα ευρώ από το ΕΣΠΑ 2014-2020 που αφέθηκε στην τύχη του επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και έπρεπε να τρέξουμε υπερβολικά για να μην χάσουμε ούτε ένα ευρώ, η Ελλάδα δεν πρόκειται να χάσει ούτε ένα ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης». Αυτό δήλωσε στη Βουλή ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Νίκος Παπαθανάσης, απαντώντας... [Περισσότερα...](#)

Γ. Πιτσιλής στον ΟΟΣΑ: Οι πέντε παρεμβάσεις της ΑΑΔΕ που συμβάλλουν στη μείωση του κενού ΦΠΑ



Τη διαρκή κατεύθυνση της ΑΑΔΕ στην ενίσχυση της φορολογικής υπευθυνότητας και της βελτίωσης της συνολικής εμπειρίας των φορολογουμένων, μέσω της στροφής σε σύγχρονες τεχνολογικά λύσεις, ανέλυσε ο Διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής, μιλώντας στην 99η Σύνοδο του ΟΟΣΑ για... [Περισσότερα...](#)

Αλλαγές στην διαδικασία υποβολής των δηλώσεων



Η αντίστροφη μέτρηση για την έναρξη υποβολής των φορολογικών δηλώσεων έχει ήδη ξεκινήσει, καθώς η διαδικασία εφέτος παρουσιάζει διαφορές, με τις ημερομηνίες να έχουν ήδη «κλειδώσει». Οι αλλαγές δεν περιορίζονται στη διαδικασία αλλά επεκτείνονται και στον φόρο που θα κληθούν να καταβάλλουν συγκεκριμένες κατηγορίες πολιτών. Αυτές οι αλλαγές αφορούν... [Περισσότερα...](#)

ECOFIN: Μετά την έγκριση της αναθεώρησης του Ταμείου Ανάκαμψης η απορρόφηση θα φτάσει 64%



Στο 64% θα ανέλθει η απορρόφηση μετά την έγκριση της αναθεώρησης του Ταμείου Ανάκαμψης από το Ecofin στις Βρυξέλλες, στη συνεδρίαση του οποίου, όπως και σε αυτή του Eurogroup, συμμετείχε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης. Ειδικότερα, στο πλαίσιο της συνεδρίασης του Ecofin, οι υπουργοί ενέκριναν τα αναθεωρημένα Εθνικά Σχέδια που υπέβαλαν η Ελλάδα, η Κύπρος και η Ισπανία στο πλαίσιο του... [Περισσότερα...](#)

Σε εφαρμογή ρυθμίσεις για την προστασία και ενημέρωση των επενδυτών σε κρυπτονομίσματα



Ρυθμίσεις για την προστασία των κατόχων κρυπτονομισμάτων, την ενημέρωση των επενδυτών για τα χαρακτηριστικά και τους κινδύνους των κρυπτοστοιχείων που είναι διαθέσιμα στην αγορά, την διασφάλιση της σταθερότητας του χρηματοπιστωτικού συστήματος αλλά και την αξιοποίηση των ευκαιριών που προκύπτουν για ιδιώτες και επιχειρήσεις από την ανάπτυξη... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Τ. Θεοδωρικάκος: Ανάπτυξη και επενδύσεις με τον αναπτυξιακό νόμο - Διαφάνεια και δίκαιη λύση για τα ασφάλιστρα



«Θα νομοθετήσουμε μια σειρά από μεταβολές μέσα στον Φεβρουάριο για τον νέο αναπτυξιακό νόμο, από τον Μάρτιο μέχρι τον Μάιο θα γίνουν οι καινούργιες αιτήσεις και τον Φθινόπωρο θα έχουν γίνει οι εγκρίσεις των επενδυτικών σχεδίων. Αφορά τρία καθεστώτα, το ένα για τις μεγάλες επενδύσεις πάνω από 10 εκατ. ευρώ, το δεύτερο μονάχα... [Περισσότερα...](#)

Ταμείο μικροπιστώσεων – Ενεργοποιείται το πρόγραμμα στις 27/1



Από τις 27 του μήνα, ξεκινά το από καιρού αναμενόμενο πρόγραμμα των μικροπιστώσεων το οποίο θα παρέχει χαμηλότοκα δάνεια από 3000 ευρώ μέχρι και 25.000 ευρώ σε μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα το Ταμείο θα παρέχει άτοκη χρηματοδότηση σε ποσοστό 60% για τη γενική επιχειρηματικότητα ή 75% για τη γυναικεία επιχειρηματικότητα... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Αλλάζουν τα «μπλε» τιμολόγια ρεύματος - Από 1η Φεβρουαρίου το διζωνικό τιμολόγιο, με νέα ωράρια



Τα «μπλε» σταθερά τιμολόγια θα έχουν πλέον διάρκεια 12 μηνών, ενώ τα νέα 6μηνα ή 8μηνα τιμολόγια θα έχουν «πορτοκαλί» χρώμα - Από 1η Φεβρουαρίου το διζωνικό τιμολόγιο. Νέα δεδομένα ισχύουν από τις, 17 Ιανουαρίου, στα τιμολόγια ρεύματος, καθώς παύουν πλέον να χαρακτηρίζονται ως «μπλε» σταθερά τιμολόγια τα προϊόντα εξάμηνης διάρκειας, στο πλαίσιο... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

Στο Λονδίνο η νέα εκδήλωση "Rebrain Greece" - Πρόσκληση συμμετοχής στις επιχειρήσεις



Το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης διοργανώνει την πρώτη εκδήλωση της δράσης "REBRAIN GREECE" για το 2025 το Σάββατο 29 Μαρτίου στο Λονδίνο και απευθύνει δημόσια πρόσκληση ενδιαφέροντος στις επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, που αναζητούν στελέχη υψηλής εξειδίκευσης, προκειμένου να πάρουν μέρος. Σκοπός της νέας αυτής... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ.

Δ. Παπαστεργίου: Παράγοντας ενδυνάμωσης του εγχώριου τεχνολογικού οικοσυστήματος η ανάπτυξη των τηλεπικοινωνιακών υποδομών



Η αξιοποίηση κάθε διαθέσιμου χρηματοδοτικού εργαλείου αλλά και η συνεργασία με τους παρόχους, θα βοηθήσουν περαιτέρω τη διείσδυση της ευρυζωνικότητας σε όλη την Ελλάδα, τόνισε με δήλωσή του στο ΑΠΕ, ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου. «Η διείσδυση της ευρυζωνικότητας σε όλη τη χώρα είναι ένα σοβαρό στοιχείο καθώς αφορά... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.ΝΑ.ΝΠ.

Άδειες ναυπηγοεπισκευών



31.659 άδειες εκτέλεσης Ναυπηγοεπισκευαστικών Εργασιών εκδόθηκαν, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Υπουργείου Ναυτιλίας (e-ΔΛΑ) το 2024, σε όλη την Ελλάδα. Το 2023, είχαν εκδοθεί αντίστοιχα 23.943 άδειες. Οι άδειες αυτές αφορούν για εργασίες επισκευής, συντήρησης πλοίων, GAS – FREE, μετατροπών, αλλά και νέων ναυπηγήσεων. Σημειώνεται... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Η επόμενη μέρα στην οικονομία από τη νέα εποχή Trump 2.0



Οι αμερικανικές εκλογές και η έλευση ενός νέου Προέδρου των ΗΠΑ φέρνουν πάντα στο προσκήνιο συγκεκριμένη αντίληψη για τον κόσμο και την πολιτική. Αυτή τη φορά όμως έχουμε να αναλύσουμε τις εκτιμήσεις για την επιστροφή ενός παλαιού προέδρου στο αξίωμα και να προβλέψουμε το μέγεθος των αλλαγών στον γεωπολιτικό χάρτη και τη παγκόσμια οικονομία... [Περισσότερα...](#)

Οι περυσινές εκκρεμότητες να γίνουν φετινές προτεραιότητες



Με υψηλές προσδοκίες υποδέχεται τη νέα χρονιά η αγορά. Η περαιτέρω μείωση της φορολογίας, η εύρεση εξειδικευμένου προσωπικού και η ενίσχυση της ρευστότητας μέσω των τραπεζών και δημόσιων προγραμμάτων χρηματοδότησης, είναι μεταξύ των ζητημάτων που θέτουν στο τραπέζι οι επιχειρήσεις. Η ελληνική οικονομία εισέρχεται στο 2025 με ισχυρή δυναμική από το 2024 και θετικές προοπτικές. Με βάση τις προβλέψεις του Προϋπολογισμού που ψηφίστηκε στα τέλη του 2024 αλλά και τις τελευταίες εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η Ελλάδα... [Περισσότερα...](#)

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στην εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Ν.Ε.Ε.



Μια αμιγώς εξωστρεφής διεθνής δραστηριότητα, η ναυτιλία των Ελλήνων, η ναυτιλία μας, είναι ένας από τους βασικότερους παραγωγικούς πυλώνες της ελληνικής οικονομίας με την άμεση και έμμεση συνεισφορά της να κυμαίνεται μεταξύ 6,5% έως 8% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ). Ως Πειραιώτης επιχειρηματίας, που ζω και δραστηριοποιούμαι... [Περισσότερα...](#)

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ



17 – 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025

- Ενημερωτικό EuroCommerce: Τεύχος 292, 22.01.2025
- Δημοσίευση νέας Μελέτης EuroCommerce – McKinsey & Company: "State of Retail 2024 – Europe: Transition and transformation in nongrocery retail"